

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。  
免費複製和分發：傳播資訊  
(Peter Lok) 駱沅祺  
約書亞記  
[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

我日用糧 2023 12.03

YouTube 音訊

神蹟不分大小

約書亞記 (第 11 章)

11:4 這些王和他們的眾軍都出來、人數多如海邊的沙、並有許多馬匹車輛。

11:6 耶和華對約書亞說、你不要因他們懼怕、明日這時、我必將他們交付以色列人全然殺了...

11:8 耶和華將他們交在以色列人手裡...將他們擊殺、沒有留下一個。

神蹟，無分大小，它們在生活中以各種形式閃耀。或許是大地的奇跡，如火山的噴發或彩虹的出現，也許是微小的神奇，如一朵盛開的花或一隻奇特的昆蟲。這些神蹟並非按照規模或宏偉來評價，而是以它們帶來的感動和震撼來衡量。

在日常生活中，神蹟可能隱藏在細微之處：一次意外的相遇，一段勵志的故事，甚至是一句激勵人心的話語。這些小小的奇跡可以改變我們的態度，點燃內心的火焰，給予希望和勇氣。

或許，真正的神蹟在於人與人之間的連接和關愛。在別人最需要的時候伸出援手，給予無私的支持和愛，這種善良和仁慈的行為本身就是一種神奇，無需華麗的外表或驚人的力量。

因此，神蹟的真正價值在於它們所帶來的意義，它們超越了大小和外表的限制，觸動人心，激勵我們去發現生活中每一個美好的瞬間。

《聖經》中記載了許多神蹟，這些奇跡超越了自然規律，展現了神的力量和祂與人類的互動。其中一些著名的神蹟包括：

摩西分開紅海（出埃及記 14 章）：當以色列人逃離埃及時，摩西伸出手杖，上帝使紅海一分為二，讓以色列人穿越海底，安全逃離追趕的埃及軍隊。

耶穌行走水面（馬太福音 14 章）：耶穌在風浪中行走水面，這顯示了祂對自然元素的掌控，也讓門徒們見識了神蹟的力量。

耶穌復活（約翰福音 11 章）：耶穌讓拉撒路從死亡中復活，這是《聖經》中最具象徵意義的神蹟之一，顯示了神的絕對權能和對生命的掌控。

耶穌行醫治（馬太福音 9 章）：耶穌行醫治的神蹟涵蓋了許多方面，包括治癒瞎子、癱瘓者、癩病患者等，展現了神的醫治能力。

這些神蹟被視為上帝的顯現，用來鞏固信仰、證明神的存在並證實祂的權能。它們不僅是聖經故事中的事件，更是教導和啟示人們信仰的重要元素。

對於基督徒來說，確定日常生活中何為神蹟是一個深具信仰和個人體驗的問題。通常，基督徒會把神蹟視為神的干預或超自然的展現，顯示神的存在和祂與世界的互動。確定某事是否為神蹟可能涉及以下幾個方面：

與信仰相關的經歷：人們可能通過祈禱、靈修、經文閱讀或教會聚會中的經歷感受到神蹟。這可能是禱告得到明確的回應，或在信仰生活中出現的非比尋常的情況。

改變與轉變：當某些事情改變了人們的生活、心態或健康情況時，他們可能會視之為神蹟。這可能包括健康的恢復、關係的修復，或在困境中獲得意想不到的說明。

超越自然規律的事件：發生超出自然規律範圍的事件，比如醫學無法解釋的治癒、避免了危險等，被認為是神蹟的跡象。

個人見證與共用：有時，人們會分享自己經歷的故事，通過這些見證來表達神的工作和干預。對其他人來說，這可能會成為認識神蹟的一種方式。

基督徒通常會在信仰社區中分享這些經歷，討論並尋求他人的見解，以確定某事是否被視為神蹟。然而，神蹟的理解和認知也是個人化的，每個人可能對神蹟的體驗和認識有所不同。因此，如何決定日常生活中何為神蹟，也是個人信仰和神與個人之間關係的體現。

## 我們祈禱

願我們的祈禱覆蓋著所有基督徒，感恩主每一天在我們生活中所彰顯的神蹟和奇跡。感謝神在我們的日常生活中所顯現的恩典和大能，帶領我們度過每個挑戰和困難。

求主賜予我們信心和堅忍，使我們能夠在每一個神蹟中看到神的存在和手蹟。願神的愛與恩典在我們彼此之間流露，讓我們成為彼此生命中的神蹟和見證。

求主引導我們，讓我們的生活成為對神慈愛的回應，在我們的行為和言語中彰顯神的榮耀。願我們每一天都能從神蹟中學到更多，讓它們成為我們信仰的堅固基石。

奉主耶穌基督的名祈禱，阿門。

## 約書亞記（第 11 章）

11:1 夏瑣王耶賓聽見這事、就打發人去見瑪頓王約巴、伸崙王、押煞王、

11:2 與北方、山地、基尼烈南邊的亞拉巴高原、並西邊多珥山岡的諸王。

11:3 又去見東方和西方的迦南人、與山地的亞摩利人、赫人、比利洗人、耶布斯人、並黑門山根米斯巴地的希未人。

11:4 這些王和他們的眾軍都出來、人數多如海邊的沙。並有許多馬匹車輛。

11:5 這諸王會合、來到米倫水邊、一同安營、要與以色列人爭戰。

11:6 耶和華對約書亞說、你不要因他們懼怕。明日這時、我必將他們交付以色列人全然殺了。你要砍斷他們馬的蹄筋、用火焚燒他們的車輛。

11:7 於是約書亞率領一切兵丁、在米倫水邊突然向前、攻打他們。

11:8 耶和華將他們交在以色列人手裡、以色列人就擊殺他們、追趕他們到西頓大城、到米斯利弗瑪音、直到東邊米斯巴的平原、將他們擊殺、沒有留下一個。11:9 約書亞就照耶和華所吩咐他的去行、砍斷他們馬的蹄筋、用火焚燒他們的車輛。

11:10 當時約書亞轉回奪了夏瑣、用刀擊殺夏瑣王。素來夏瑣在這諸國中是為首的。

11:11 以色列人用刀擊殺城中的人口、將他們盡行殺滅。凡有氣息的沒有留下一個。約書亞又用火焚燒夏瑣。

11:12 約書亞奪了這些王的一切城邑、擒獲其中的諸王、用刀擊殺他們、將他們盡行殺滅、正如耶和華僕人摩西所吩咐的。

11:13 至於造在山崗上的城、除了夏瑣以外、以色列人都沒有焚燒。約書亞只將夏瑣焚燒了。

11:14 那些城邑所有的財物、和牲畜、以色列人都取為自己的掠物。惟有一切人口都用刀擊殺、直到殺盡。凡有氣息的沒有留下一個。

11:15 耶和華怎樣吩咐他僕人摩西、摩西就照樣吩咐約書亞、約書亞也照樣行。凡耶和華所吩咐摩西的、約書亞沒有一件懈怠不行的。

11:16 約書亞奪了那全地、就是山地、一帶南地、歌珊全地、高原、亞拉巴、以色列的山地、和山下的高原。

11:17 從上西珥的哈拉山、直到黑門山下利巴嫩平原的巴力迦得。並且擒獲那些地的諸王、將他們殺死。

11:18 約書亞和這諸王爭戰了許多年日。

11:19 除了基遍的希未人之外、沒有一城與以色列人講和的。都是以色列人爭戰奪來的。

11:20 因為耶和華的意思、是要使他們心裡剛硬、來與以色列人爭戰、好叫他們盡被殺滅、不蒙憐憫、正如耶和華所吩咐摩西的。

11:21 當時約書亞來到、將住山地、希伯崙、底璧、亞拿伯、猶大山地、以色列山地所有的亞納族人剪除了。約書亞將他們和他們的城邑盡都毀滅。

11:22 在以色列人的地沒有留下一個亞納族人。只在迦薩、迦特、和亞實突有留下的。

11:23 這樣、約書亞照著耶和華所吩咐摩西的一切話、奪了那全地、就按著以色列支派的宗族、將地分給他們為業。於是國中太平沒有爭戰了。

在约书亚第十一章中，迦南地的北部各国联合起来，试图联合攻打以色列人。然而，上帝向约书亚保证，他们将能够战胜他们，并将他们的土地占领为自己的产业。约书亚和他的军队在上帝的帮助下，成功地摧毁了敌人的军队，并占领了他们的土地。这样，以色列人就占领了迦南地的整个区域，并在上帝的帮助下，迅速扩大了他们的领土。

这一章再次强调了上帝的保护和支​​持，以及以色列人作为上帝选民的使命和责任。它提醒我们要相信上帝的力量和保护，并遵循他的旨意和指示。我们也应该学习像约书亚一样，坚定地信仰上帝，并依靠他的帮助和支​​持，迎接我们生活中的挑战 and 难题。

此外，这一章还展示了以色列人在战争中的勇气和决心，以及他们团结一致的能力。这提醒我们要学会合作和团结，以便在面对困难和挑战时能够取得成功。

第 11 章是關於以色列人征服迦南北部地區的記述。以下是一些重要的經文：

1. "這些王率領他們的眾軍來到，一同安營在米龍水旁，要與以色列爭戰。"

(約書亞記 11 章 5 節)

2. "當那些日子，耶和華曉諭約書亞說：「你不要懼怕他們，因為明日這時，我必將他們交付以色列人全然殺了。」(約書亞記 11 章 6 節)

3. "於是，約書亞來到，照著耶和華所吩咐的，一切對付他們，沒有一句不遵行的。"(約書亞記 11 章 15 節)

4. "這樣，約書亞攻取了那全地，就是山地、全南地、歌珊全地、高原、亞拉巴、以色列山地、和山下的高原。"(約書亞記 11 章 16-17 節) 這些經文闡明了上帝怎樣幫助以色列人征服了迦南北部地區，並且展示了約書亞和以色列人如何堅定地遵行上帝的吩咐，將敵人全部擊敗。這些經文也顯示了以色列人在征服過程中所獲得的地盤，從山地到高原，從南地到北部。《约书亚记》第 11 章中，以色列人面对北方诸王的联合军队，进行了一系列的战争。上帝鼓励约书亚不要害怕，他们与北方诸王的战争取得了胜利。以色列人征服了该地区的各个城邦，占领了迦南地的大部分地区。

读后感：

《约书亚记》第 11 章让我感受到上帝的保护和他与以色列人同在的力量。尽管以色列人面对强大的敌人，但他们依靠上帝的帮助取得了胜利。这个故事提醒我，在

面对困难和挑战时，我们可以依靠上帝的力量和他的保护，坚定地前进。

中心思想和其中的神学意义：

《约书亚记》第 11 章的中心思想是关于上帝的保护和他对顺服的人的帮助。以色列人面对北方诸王的联合军队，但上帝与他们同在，并帮助他们获得胜利。这个故事强调了上帝的主权和他在人类历史中的干预。

神学意义方面，《约书亚记》第 11 章展示了上帝的保护和他对顺服的人的关怀。上帝在以色列人的战争中与他们同在，帮助他们征服迦南地。这个故事提醒我们，无论我们面对何种敌人和困境，当我们依靠上帝并顺服他的旨意时，他会与我们同在，并赐予我们力量和胜利。

总结起来，《约书亚记》第 11 章通过以色列人与北方诸王的战争告诉我们，上帝的保护和他与顺服的人同在的力量是真实而强大的。当以色列人依靠上帝的帮助，他们征服了迦南地的大部分地区。这个故事提醒我们相信上帝的保护和力量，并顺服他的旨意，因为只有在他的帮助下，我们才能战胜困难，并在生活中获得胜利。